

科技金融产业融合路子越走越宽

应用技术研究院完成选址论证

本报3月25日讯(记者 刘振 通讯员 王永强) 25日,记者从德州市科技局获悉,德州市科技·金融·产业融合路子越走越宽,被省委、省政府确定为首家“山东省科技·金融·产业融合创新综合试验区”,近期将筹备建设全市科技成果转化服务中心和山东德州技术(产权)交易市场。

德州市委、市政府出台了“1+5”系列政策,探索建立“1+N”基金发展运营模式,市政府出资设立了5亿元市级股权

投资引导基金,筹备设立两亿元“齐鲁创新基金”、两亿元科技成果转化基金和两亿元新兴产业发展担保基金等3支子基金。全市新成立齐鲁银行德州科技支行等科技支行4家。市科技局与青岛银行德州分行签署战略合作协议,青岛银行德州分行五年内将向全市科技成果转化项目累计发放20亿元以上贷款。

目前园区建设取得了突破性进展。“山东禹城高新技术产业开发区”更名为“德州

高新技术产业开发区”,德州(乐陵)农业高新技术产业示范区成功晋升国家农业科技园区。德州应用技术研究院完成选址论证、概念规划,即将开工建设。

大院大所对接成效显著,成功举办“2014德州·京津大院大所对接会”,2014年市县两级举办大院大所对接活动13场次,与科研院所、高等学校签订企业技术创新平台建设等合作协议256项,柔性引进“两院”院士、国家“千人计

划”专家等高层次人才132名。

近期将筹备建设全市科技成果转化服务中心和山东德州技术(产权)交易市场,中科院、教育部中国高校技术转移中心、北京市科学院等一批科技成果转移转化机构落户德州,与中国专利技术开发公司、中国技术交易所、天津滨海国际知识产权交易所、车库咖啡、天使街、零点咨询等一批创业孵化机构、科技金融服务机构、科技咨询机构签署长期战略合作协议。

头条相关

中科院专家来德送技术

本报3月25日讯(记者 刘振) 25日,德州市召开了2015中科院院士专家德州行新闻发布会,公布了此次活动的日程安排,3月26日到28日,10余名中科院系统院士、100余名专家将亲赴德州,向全市推介中科院科技成果转化项目500余项,全市230家企业向发布企业创新需求260余项,对接企业200余家。

27日上午,活动举行启动仪式,随后进行中科院科技成果项目路演推介项目路演。下午,中科院沈阳分院领导、院士,中科院所属科研机构负责人和省科技厅领导将赴禹城市重点企业考察、座谈。同时,中科院专家分赴县(市、区)企业考察对接。3月28日,中科院院士、专家与企业单独对接,签订落地合作协议。

92项科技奖将集中授奖

本报3月25日讯(记者 刘振) 25日,德州市召开“全市科技金融产业融合创新工作暨科学技术奖励大会”新闻发布会,目前会议的各项工作已准备就绪,届时将为2015德州市科学技术奖获奖单位代表颁奖,授奖项目达92项。

今年德州重新规范了市科技奖评审程序和办法。此外,对受理和评审结果实行公示制,并设异议期接受社会监督,2015年重新确定德州科学技术奖评选标准。记者了解到,根据专家组网络评审和会议现场评审结果,综合德州各产业发展现状,2015年科技奖奖励共授奖项目共92项,德州市科技进步奖一等奖13项、二等奖27项、三等奖42项,德州市科技合作奖10项。



视频接访

近日,信访当事人许某在乐陵法院远程视频接访室,一起刑事案件与最高人民法院法官进行了远程视频对话,最高人民法院法官针对信访当事人提出的问题逐一进行了答复。这是乐陵法院首次实现与最高人民法院远程视频接访对接工作。本报记者 李榕 通讯员 宋涛 张静 摄影报道

居民基础养老金将提至每月85元

提高部分将全部补发到位

本报3月25日讯(记者 李榕) 日前,省人社厅发布《关于提高居民基本养老保险基础养老金最低标准的通知》,自2015年1月1日起全省居民基本养老保险基础养老金最低标准提高至每人每月85元。按照规定,德州市基础养老金标准也将由每人每月75元的最低标准调整为85元。

据悉,经市委、市政府积极争取,从2011年起,德州市

所有县(市、区)全部纳入国家新农保和城镇居民社会养老保险试点范围,两项制度实现全覆盖,当年符合条件的60周岁以上城乡居民,无需交纳任何费用,全部开始领取养老金,未满60周岁人员须参保缴费。

城乡居民社会养老保险的参保对象,为年满16周岁、未参加职工基本养老保险的农村居民和不符合职工基本

养老保险参保条件的城镇非从业居民。其中,农村居民实行“个人缴费、集体补助、政府补贴”相结合的筹资模式,城镇居民实行“个人缴费、政府补贴”相结合的筹资模式。

城乡居民养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金组成,按月支付终身,2011年启动之初,德州市基础养老金支付标准是每人每月55元,2012年10月1日起统一

提高至60元,2013年10月1日再次提高至65元,去年又由65元提高至75元。

近日,省人社厅和省财政厅联合下发文件,对提高居民基本养老保险基础养老金最低标准的相关工作进行了部署。根据文件精神,自2015年1月1日起德州市居民基本养老保险基础养老金最低标准将由每人每月75元提高至85元,提高部分将全部补发到位。

烟花厂抽检全部合格

本报3月25日讯(记者 王乐伟 通讯员 井凤燕 王冉) 近日,国家质检总局对2014年烟花爆竹产品质量国家监督专项抽查结果进行了通报,德州市4家企业的4个品种被抽检,合格率为100%。

本次抽查依据要求,对烟花爆竹产品的引燃时间、引燃装置、底塞和底座、燃放性能、标准等15个项目进行了检验。共抽查了德州市4家企业的4个品种。

据了解,四家企业分别是庆云县联发烟花厂、庆云县鲁北烟花厂、庆云县大胡花炮厂、庆云县光明礼花厂,四家企业产品均为合格,合格率为100%。

住房发放贷款同比增近三成

本报3月25日讯(记者 贺莹莹)

25日,记者从德州市住房公积金管理中心了解到,2015年住房公积金运行开局良好,前两个月全市归集3.19亿元,其中,偿还商业贷款提取笔数约占到将近20%,住房申请贷款较多,发放贷款同比增长29.37%。

25日,记者在住房公积金办理大厅看到,不少申请贷款的市民扎堆在窗口前,“我年前买的房子,那时候缴纳的公积金时间还不够,现在时间够了手续也齐全了,就过来办理了。”市民刘先生称,现在首套住房付款比例由30%调整为20%。

压力减轻了不少。

据工作人员介绍,春节后明显感觉住房申请贷款较多,另外新开设的提取业务中,偿还商业贷款提取的笔数也占到多数,“偿还商业贷款一年一次,提取的是去年还款的流水,所以提醒市民不用集中在年初办理,一年中任何一个工作日均可办理。”

据了解,2015年德州市住房公积金管理中心力争实现公积金归集额17亿元以上,累计归集额达到80亿元;发放个人公积金贷款6.5亿元以上,累计达到45亿元;增值收益力争过亿元。两年内实现归集总额过百亿。